



蔡校家書（五十）

（2017/18）

各位家長、各位同學：

時間如流水般，無聲無息地消逝，不經不覺，開學已一個月了。校長想和各位分享學校概況：

- （1） 本年學校關注發展項目：培養自學管理，建立學生良好品德；深化藝術創意，讓學生心靈得到舒展；推行普及式資優教育，展現學生潛能。另外，學校亦繼續發展電子學習、STEM 教育、環保教育、提升學生語文溝通、思維、協作、創新能力，以及舉辦家長教育，建立正面讚賞文化。
- （2） 隨著適齡學童人數上升，2017-18 年度本校 1-6 年級共有 26 班； 2018-19 年度本校開設 4 班小一，約有學生 760 人。歡迎各位學生的弟妹也一同在蔡校的大家庭讀書。
- （3） 學生人數增多，學校的紀律、環境衛生有賴各學生合作才能維持。綜觀開學至今，大部份學生均能守秩序、有禮貌、專心上課、安靜用午膳、有紀律行進及集隊，只有少數學生仍需注意個人自律精神，提升表現。請家長為子女預備手帕或紙巾，隨身攜帶。
- （4） 本年度安排兩次測驗兩次考試作總結性評估。透過測驗考試，學生知悉自己的學習表現，從而反思改善學習方法；透過測驗考試，老師知悉自己的學生的成績，從而反思改善教學策略；透過測驗、考試，家長知悉自己的子女的表現，從而反思支援與管教方式。請同學們及早溫習。
- （5） 上學期測驗於 31/10/2017 至 3/11/2017，一連四天，測驗範圍於測驗前約兩星期派發，形式只有讀本卷。中文、英文、數學。常識測驗，每一天測驗一科，上午 11:00 放學。一年級初入學尚需要適應，因此測驗週只做模擬試卷，讓小一生熟悉試題形式。
- （6） 午膳服務是去年經師生及家長參加試食會後投票選出。近日個別同學表示飯菜不好吃！同學們要明白，天下哪有一個午膳公司廚師能像媽媽煮的菜美味？每個孩子的喜好不一樣，因此，大家學習一面吃，一面感恩自己能吃及有得吃，別浪費食物啊！
- （7） 本校成功申請仁濟醫院院屬學校三年計劃，取得每年撥款十萬元，合共 30 萬，提升英文科成績，取得的資源將用於學校加強初小英語訓練--閱讀寫作計劃(PLPR/W Programme)，至於高小本校安排英語會

話、英語欖球、英語戲劇、英語閱讀計劃(SURE Programme)，以豐富的學生的學習語境。

- (8) 五年級體育課程增設非撞式欖球課程，相關課堂採用英語教授，增加學生學習英語的語境，藉以提升學生的英語會話及聆聽能力。
- (9) 在 2017 至 18 年繼續深化藝術創意，以加強本校學生的藝術素養及創造力，隨了透過繪畫表達自己的情感，今年安排小型的表演場地--「飄流舞台」。學生可自發報名，在校內不同時段，表演才藝，鍛鍊個人自信心。
- (10) 學校正積極發展 STEM 教育，隨了安排全方位學習以科學科技為主題，亦設數理科技週；另外，高年級電腦課程加入 STEM(編程、機械人、3D 打印)、課外活動增加科學學會、微電腦創客編程班、STEM 培訓班等，提升學生在科學科技的認知。
- (11) 本年度繼續協辦第五屆香港國際創新發明賽，歡迎各位同學解決生活上遇到的難題，動手創作發明品，有興趣參加的學生請向常識科老師報名。

蔡校學生的良好習慣有賴學生的自覺與反思及家長以愛管教子女。本人期望學校與家長繼續同心合力為孩子生命注入正能量。

順祝
中秋節愉快，家庭幸福！

校長： 陳淑兒 謹啟
(陳淑兒)

二零一七年十月三日

